



他倒在了挚爱的法援岗位上

追忆“1+1”中国法律援助志愿者律师毛维林

本报记者 陈赛男

桌面上整理了一半的案卷,电脑里还在修改中的资料,似乎都在等待着主人的回归,继续这未完的工作。可是,毛维林再也回不来了……

毛维林是丽水市一名执业律师,作为中国“1+1”法律援助志愿者在广西北海开展法律援助工作。12月4日,毛维林到北海市中级人民法院办理援助案件时,突然晕倒在工作岗位上,再也没有醒来,享年50岁。

“他是所里的老大哥”

消息传回浙江云和县,人们都难以相

信这样一个憨厚、温和的人就这么匆匆离开了。“前几天他还在跟我们探讨法律问题,没想到那次联系却成永别!”接到这突如其来的消息,浙江五楼律师事务所主任



刘晓林一度不敢相信,几经确认,才接受了这悲伤的事实。

刘晓林回忆,两人并肩作战十几年的缘分,始于毛维林当年的“仗义相助”。

2005年,云和县的律师资源非常紧缺,作为全县唯一一家律所,浙江五楼律师事务所面临着合伙人缺位的困境。在刘晓林的邀请下,毛维林二话不说,放弃了条件优越的工作,来到云和成为五楼所的合伙人。

因为年龄最大,毛维林成了所里的“老大哥”。在同事们眼中,这位“老大哥”话语不多,却总是用行动影响着所里的每一个人。“遇到麻烦的法援案件,他会主动接手;律所发展遇到瓶颈,也是他顶上;就连同事们电脑坏了,他也能帮一把。我们原本还约好了这段时间抽空去广西看看他……”大家未尽的话语掩不住满满的伤感。

(下转2版)



《“心心缘”你究竟是怎样的婚介?》后续 曾把已婚男士介绍给会员

本报记者 张倩 史诗

近日,读者王华(化名)爆料其在杭州心心缘公关联谊有限公司(以下简称“心心缘”)交了两次会费,却被安排和同一拨人相亲,质疑心心缘存在用婚托应付她的行为,记者随后作了调查(见本报12月6日3版《交了两次会费见了同一拨人,填写虚假信息也能注册相亲,“心心缘”你究竟是怎样的婚介?》)。报道见报后,7日下午,针对是否存在配对同一拨人,以及旗下网站是否存在虚假注册的问题,心心缘经理姚紫鹏给予了回应。

是否有婚托无法自证

记者从王华及心心缘“红娘”楼女士处

了解到,心心缘是要求“红娘”在给每位会员安排配对时做好记录的,也就是说,到底存不存在给会员重复安排对象,只要拿出这份记录便一目了然。但是对于记者希望看一看这份记录的要求,心心缘方面并没有同意。姚紫鹏告诉记者,出于保护客户隐私的考虑,心心缘会员的配对记录是不允许他人查阅的,

记者看不到,花了好几万成为心心缘“高端会员”的王华也没能看到。她说,自己也曾向心心缘方面提出查询配对记录要

家门口坐邮轮

12月9日,温州国际邮轮港开港首航。当天下午,搭载着2500余名游客和700余名船员的地中海邮轮“抒情号”邮轮缓缓驶离温州状元岙国际邮轮港码头。这是温州游客首次在家门口乘坐邮轮观光旅游。温州边检站提前筹划、周密部署,提供优质高效的边检通关服务,圆满完成了温州国际邮轮港首航边检勤务工作。

通讯员 许哲晰

首届互联网法治西湖论坛召开
专家寄语杭州互联网法院
**要做网络空间
治理规则的制定者**

2版

证真实。

为什么连涉事的“高端会员”也看不到?姚紫鹏的解释是,“我们公司每隔两三年就会对此前的会员配对记录进行删除,现在距离王华入会已经时隔好几年,之前的记录根本就没有了。”

但这个解释并不能让王华满意。“他们还以之前的‘红娘’已经离职、不知情为由推卸责任。”

假信息注册 如何把关

记者试验发现,在心心缘幸福婚恋网上输入任何虚假信息就能完成注册相亲,而姚紫鹏的回应是不清楚。

尽管他一再强调,网站的后台是有专门的审核人员的,不过审核人员审核什么、怎么审核,他并未说明。这位经理甚至承认“网站上内容真实性很难评定。”

“我们这个网站的目的主要是为大家提供一个开放的空间,同时作为我们发布线下配对等活动的一个载体。”他说,真正要相亲的,还是要到线下,会员信息都能保

记者在中国裁判文书网上发现,心心缘还涉及一起民事诉讼案件,去年12月在杭州滨江区法院一审判决。当事人方小姐诉称经心心缘介绍认识蔡某并交往,交往四个月后接到蔡某妻子的消息,才知道蔡某已婚。于是把蔡某和心心缘一并告上了法庭。法院查明,2014年6月蔡某在心心缘登记时为离异状态,但2015年6月登记结婚,没有将这一情况告知心心缘,继续接受心心缘安排的相亲。2015年10月,心心缘把事实上已经成家的蔡某以未婚男人的身份安排给方小姐见面。对这个大乌龙,心心缘在法庭上的辩解是:“没有权利去查每个人的隐私”!